

Уважаемые военнослужащие!
Дорогие члены семей военнослужащих!
Почтенные майор Круусманн и капитан Лойк!

Я как Президент Республики, высший руководитель государственной обороны и просто гражданин Эстонии считаю важными такие встречи с военнослужащими перед их отправкой на миссию в Афганистан.

Хочу выразить свою благодарность и уважение вам и вашим близким. Я высоко ценю ваш выбор и признателен вам за участие в качестве профессиональных военнослужащих в миссии НАТО в Афганистане. Вы проявите храбрость, решительность, доблесть, лояльность и заботливость.

Я несколько не сомневаюсь в том, что ваша подготовка к миссии была напряженной, профессиональной и успешной. Уверен, что ваше вооружение и оснащение полностью соответствуют предельным возможностям наших вооруженных сил в контексте миссии в Афганистане.

Две трети военнослужащих вашей роты впервые принимают участие в иностранной миссии, и я надеюсь, что в течение последних месяцев вы поняли, насколько важны поддержка и советы более опытных сослуживцев.

Ваши задачи в Афганистане отличаются от задач предыдущих пехотных рот из Эстонии. Вы уже не будете постоянно находиться на патрульных базах и в контрольно-пропускных пунктах. Вы скорее всего будете проводить основную часть времени в военном лагере Camp Bastion в постоянной готовности как подразделение быстрого реагирования.

Возможны и другие варианты – мы ведь не можем предсказать, как именно будет развиваться ситуация в Афганистане в ближайшие шесть месяцев.

В любом случае мы отдаем себе отчет в том, что миссия сложна. Но ведь ни одна подобная миссия не отличается легкостью.

Согласно международным соглашениям с правительством Афганистана, осенью местная полиция и национальная армия полностью возьмут на себя все операции по обеспечению безопасности на территории собственной страны.

Соответственно, начавшаяся в конце 2001 года война прекратится в ее текущем виде.

Солдат должен как терпеливо ждать, так и вступить во внезапный бой после длительного ожидания. Вы должны быть готовы ко всему: рутине и одновременному сохранению боеготовности для успешного отражения атак повстанцев без собственных потерь.

Ваша пехотная рота – предпоследняя в рамках миссии Международных сил содействия безопасности (ISAF).

Примерно через 12 месяцев, весной 2014 года, эстонская рота вернется домой из Афганистана, поскольку миссия НАТО в этой стране завершится в конце 2014 года. К сожалению, военные конфликты в мире тогда вряд ли прекратятся. Соответственно вряд ли прекратятся и иностранные операции вооруженных сил Эстонии.

Дорогие друзья!

О солдатах нашей страны в Афганистане отзываются с похвалой как в провинции Гильменд, где они проходят службу, так и в штаб-квартире НАТО в Брюсселе. Вас похвалили Генеральный секретарь НАТО Расмуссен и главнокомандующий союзническими вооруженными силами НАТО в Европе Ставридис. Положительно отозвался о вас и командир Task Force Helmand, отметив профессиональность и высокий уровень мобильности ESTCOY.

Сотрудничество и общий боевой опыт с другими союзническими войсками, который вы получите в Афганистане, необходимы для безопасности Эстонии в целом.

Уважаемые военнослужащие!

Эстония никогда не бросает своих солдат после битвы. Этого не случится в Афганистане и этого не случится по возвращении домой. Поддержка ветерана и его семьи осуществляется Министерством обороны, вооруженными силами и всем нашим обществом перед, во время и после окончания боевых действий. Всем вам гарантируется современная и профессиональная поддержка с учетом ваших индивидуальных потребностей. Никто из тех, кто сражался за интересы Эстонии, не должен чувствовать себя отверженным в родной стране.

Я повторю эти слова сегодня вечером на благотворительном ужине фонда Каролины Иллензеэр для сбора средств на нужды детей погибших и получивших ранения военнослужащих наших вооруженных сил.

Эти слова также послужат лейтмотивом завтрашнего дня ветеранов, который отмечается в Эстонии впервые.

Друзья!

Приятно видеть здесь многих дорогих вам людей. Их присутствие свидетельствует о поддержке, которую оказывают вам родные и близкие. У вас надежный личный тыл. Каждый солдат прекрасно понимает важность ощущения поддержки со стороны семьи и друзей в пылу сражения.

Желаю вашим близким терпения и понимания для того, чтобы поддерживать вас! Вам, храбрые военнослужащие, я желаю сил, мудрости, выносливости и военного везения!

До встречи. Спасибо вам.